

ПИСЬМО ФГБУ ФБ МСЭ МИНТРУДА РОССИИ от 15.12.2022 № 49945.ФБ.77/2022
«ЛИСТ НЕТРУДОСПОСОБНОСТИ В ФОРМЕ ЭЛН»
(ВМЕСТЕ С ПИСЬМОМ ФСС РФ ОТ 14.12.2022 № 02-09-14/10-02-36902)

В ФГБУ ФБМСЭ Минтруда России направляет письмо Фонда социального страхования Российской Федерации для использования в работе с листками нетрудоспособности в форме электронного документа.

И.о. руководителя
экспертных составов
Федерального бюро -
заместителя руководителя
С.М.ПЕТРОВ

Приложение

ФОНД СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 14 декабря 2022 г. N 02-09-14/10-02-36902

Департамент информационных технологий и защиты информации Фонда социального страхования Российской Федерации рассмотрел обращение ФГБУ ФБ МСЭ Минтруда России от 21.11.2022 N 45084.ФБ.77/2022 по вопросу оказания содействия в решении вопроса, связанного с формированием и отправкой листов нетрудоспособности в форме электронного документа (далее - ЭЛН) в Фонд социального страхования Российской Федерации (далее - Фонд) после доработки Фондом новых полей в ЭЛН, и сообщает.

В соответствии с пунктом 70 Условий и порядка формирования листов нетрудоспособности в форме электронного документа и выдачи листов нетрудоспособности в форме документа на бумажном носителе в случаях, установленных законодательством Российской Федерации, утвержденных приказом Минздрава России от 23.11.2021 N 1089н (далее - Условия и порядок), при заполнении полей листка нетрудоспособности федеральным учреждением медико-социальной экспертизы (далее - бюро МСЭ) в полях листка нетрудоспособности "Дата регистрации документов в бюро МСЭ" и "Дата освидетельствования в бюро МСЭ" бюро МСЭ указываются соответствующие даты.

В поле листка нетрудоспособности "Инвалидность" арабскими цифрами бюро МСЭ указывается группа инвалидности (1, 2, 3) в случае, если в результате освидетельствования в бюро МСЭ лицу установлена либо изменена группа инвалидности. В случаях, когда бюро МСЭ по результатам освидетельствования гражданина группа инвалидности не установлена или не изменена, поле листка нетрудоспособности "Инвалидность" не заполняется.

При переосвидетельствовании гражданина, признанного ранее в установленном порядке инвалидом, в случае принятия бюро МСЭ решения об установлении группы инвалидности, установленная по результатам переосвидетельствования группа инвалидности указывается в поле листка нетрудоспособности "Инвалидность".

При заполнении поля листка нетрудоспособности "Утрата профессиональной трудоспособности" в нем арабскими цифрами бюро МСЭ указывается код "29" - "Установлена утрата профессиональной трудоспособности" при установлении степени утраты профессиональной трудоспособности в результате несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (с 1 сентября 2022 года).

В случае, когда бюро МСЭ по результатам освидетельствования гражданина не установлена степень утраты профессиональной трудоспособности в результате несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, поле листка нетрудоспособности "Утрата профессиональной трудоспособности" не заполняется.

Сведения, направляемые бюро МСЭ в Фонд в целях формирования листка нетрудоспособности, подтверждаются усиленной квалифицированной электронной подписью руководителя бюро МСЭ.

При этом отмечаем, что до 1 сентября 2022 года в соответствии с пунктом 70 Условий и порядка сведения об установлении степени утраты профессиональной трудоспособности в результате несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний вносились в поле "Установлена/изменена группа инвалидности" путем указания кода "9 - Установлена утрата профессиональной трудоспособности".

Таким образом, для внесения бюро МСЭ в ЭЛН информации об установлении степени утраты профессиональной трудоспособности в результате несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний:

до 01.09.2022 использовалось поле "Установлена/изменена группа инвалидности" с указанием кода "9";

с 01.09.2022 используется поле "Утрата профессиональной трудоспособности" с указанием кода "29".

Для внесения сведений об установлении (изменении) группы инвалидности (1, 2, 3) в соответствии с Условиями и порядком используется поле "Группа инвалидности".

Для решения проблемы, указанной в обращении, рекомендуем разработчику программного обеспечения (далее - ПО) реализовать в своем ПО изменения в отношении бюро МСЭ в соответствии с Условиями и порядком, вступившие в силу с 01.09.2022.

До доработки ПО бюро МСЭ имеет возможность использовать Электронный кабинет МСЭ Фонда (далее - ЛК), размещенный в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" по адресу: <https://lk.fss.ru/mse/>.

Кроме того, рекомендуем производить процесс регистрации сведений по бюро МСЭ через ЛК, с условием, что если установлена группа инвалидности, то необходимо заполнять группу инвалидности (1, 2, 3) в поле "Группа инвалидности", а также в поле "Утрата профессиональной трудоспособности" при необходимости выбирать значение "29 - установлена утрата проф. трудоспособности".

Руководитель Департамента
информационных технологий
и защиты информации
Г.В.ПРЯМОВ